
Posudek vedoucího na bakalářskou práci Nikoly Pokorné 

Role sexuality v narativech Samguk jusa 

 

 

 Studentka si za téma práce zvolila poměrně široké a komplexní téma sexuality 

zachycené napříč narativy kroniky Samguk jusa.  

 Zvolila si vhodnou strukturu s ohledem na téma a cíle práce. Analytickým částem práce 

předcházejí spíše teoretické kapitoly věnované roli sexuality v náboženství a mytologii, a dálě 

sexualitě v premoderní Koreji. V těchto úvodních sekcích lze autorce vytknout menší počet 

používaných sekundárních zdrojů. Na druhou stranu je třeba pozitivně ocenit snahu o uchopení 

otázky sexuality na obecné rovině. 

 Pasáž věnující se sexualitě v Koreji za Korja je v dané struktuře na vhodném místě. 

Patrně by bylo vhodnější čerpat z opravdu koreanistických prací. Domnívám se, že popis 

náboženské situace za Korja převzatý ze soustavně vytěžovaného Bellingera není v pořádku. 

Také je otázkou, jestli se zde nezaměňuje synchronní a diachronní přístup, resp. zda není 

popisovaná korjoská praxe praxí pozdější či dokonce soudobou. Je pozitivní, že si studentka 

tento problém uvědomuje a v závěru jej reflektuje. Obecně by práci prospěla lepší volba 

sekundární literatury.  

Na druhou stranu si v této sekci autorka dobře připravila půdu pro hlavní část textu. 

Dotýká se zde všech zásadních témat, která jsou pro pozdější kapitoly zásadní. Také je vidět, 

že se autorka snažila zahraniční sekundární literaturu dohledávat. Jen ne vždy zvolila správně 

(texty věnované spíše Čosŏnu, texty věnované spíše Tibetu než Koreji.) 

 Na analytických kapitolách oceňuji jejich uspořádání a zvolená témata. Autorka se zde 

opravdu věnuje studovanému textu. O významech jednotlivých mýtů přemýšlí poučeným a 

svěžím přístupem. Zároveň se ale nepouští do žádných divokých spekulací. Taktéž představená 

typologie nepůsobí násilným dojmem.  

 Autorka se na sexualitu dívá z různých aspektů a významů tohoto termínu. Zabývá se 

její funkcí v zakladatelských mýtech, následně se věnuje instrumentálnímu aspektu. Dále se 

věnuje sexualitě v náboženské praxi v lidovém náboženství i buddhismu. V rámci buddhismu 

se pak věnuje tématu v kontextu mnišských pravidel a cesty k probuzení. Zvláštní kapitolu 

věnuje ženským hrdinkách, čímž se dotýká tématu genderu. Závěrečná kapitola se věnuje 

otázce LGBTQ+. 

 Studentka správně pracuje s primárními i sekundárními prameny. Jistě by se dalo 

z tématu vytěžit více, pokud by se autorka více oprostila od českého překladu a pokusila se více 



pracovat s originálem nebo korejskými verzemi textu. Autorka prokázala schopnost se na 

jednotlivé narativy dívat prizmatem studovaného tématu. Pokud by s takovým přístupem 

pracovala s korejským textem, měla by potenciál v textu objevit ještě více. Koreanistické práci 

by také slušela větší proporce korejských sekundárních pramenů. 

 Po jazykové stránce práce se práce nijak zásadně neliší od standardu bakalářských prací. 

Drobné přešlapy v transkripcích jsou také v rámci normy. Práce je čtivá a autorčiny postřehy 

byly často osvěžující. 

 

 Vzhledem k uvedenému hodnocení doporučuji práci k obhajobě a navrhuji celkové 

hodnocení výborně – velmi dobře s ohledem na průběh obhajoby.  
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